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  »1«صفحه                                          آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 ل انجام محاسباتمح

 

 

  )20تا انتهاي صفحه  2و  1  (ستايش، دروس 1فارسي 
  ها درست است؟ در كدام گزينه تمامي معاني واژه -1

  د) مكايد: مكر  ج) پيرايه: زينت ب) خيره: فرومانده  الف) معركه: جنگ
  نيازي هـ) مستغني: بي

  ) د، الف4  ) ب، ج3  ) ب، د2 ) الف، هـ1
  است؟ نادرستتوضيح مقابل كدام واژه  - 2

  شود. هي: هنگام اظهار خشنودي يا شگفتي از چيزي يا تشويق كسي گفته مي) ز1
  ) دستبرد ديدن: مورد حمله و هجوم قرار گرفتن.2
  خواري و حفاظت از كسي كه بيمار باشد يا به رنجي گرفتار شده باشد. ) تيمار داشتن: غم3
  رسد. ) فضل: لطف، توجه، رحمت و احسان كه از اولياء الهي مي4

 شود؟ ديده مي نادرستدام بيت املاي در ك - 3

  ) خواست كزان ورطه، قدم دركشد / خويشتن از حادثه برتر كشد1
  ها برخاسته انديشه را آراسته / هم خويش حاجت خواسته هم خويشتن كرده روا ) در سينه2
  نما، تيزپا زن، چهره ) گشت يكي چشمه ز سنگي جدا / غلقله3
  ها ه دل درتافته / يك قطره خوني يافته از فضلت اين افضال) كوه از غمت بشكافته وان غم ب4

  است؟  نادرستهاي داده شده، املاي چند واژه  در ميان گروه واژه - 4
  »اندرزي، فلق و فجر شيوةگي و لياقت، محال و باطل، مولع و آزمند، به  ضايع و تباه، محتاط و حازم، غرابت و خويشاوندي، برازنده«
  ) پنج4    ) چهار3  ) سه2  ) دو1

  ترتيب از آثار چه كساني است؟ به» نامه، كليله و دمنه ديوار، الهي« - 5
  ) ميرصادقي، عطار نيشابوري، نصراالله منشي2  ) جلال آل احمد، عطار نيشابوري، عوفي1
  ) اشتهاردي، خواجه عبداالله انصاري، نصراالله منشي4  ) غلامحسين يوسفي، خواجه عبداالله انصاري، غزالي3

  كار برده است؟ را با هم به» تضاد و مجاز«بيت   مشاعر در كدا - 6
  ) الهي فضل خود را يار ما كن / ز رحمت يك نظر در كارِ ما كن2  دانم الهي / تو داني و تو داني آن چه خواهي دانم نمي ) نمي1
  برداري ز رخسار رده) چو در وقت بهارآيي پديدار / حقيقت پ4  ) زهي گويا ز تو كام و زبانم / تويي هم آشكارا هم نهانم3

  است؟ نشدهذكر » وجه شبه«در كدام تشبيه  - 7
  ) دست از مس وجود چو مردان ره بشوي / تا كيمياي عشق بيابي و زر شوي1
  اي چو دريا ساز ) سينه بايد گشاد چون دريا / تا كند نغمه2
  ) گرت ز دست برآيد چو نخل باش كريم / ورت ز دست نيايد چو سرو باش آزاد3
  گل چو عمر به رفتن شتاب كرد / ساقي به دور باده گلگون شتاب كن) ايام 4

  به قرينه لفظي حذف شده است؟» مسند«در كدام گزينه  - 8
  ها در آن رنجور بود. شد؛ مدت ) پارسايي را ديدم كه زخم پلنگ داشت و به هيچ دارو به نمي1
  روي. د و خوباي را شنيدم كه كوتاه بود و حقير و ديگر برادرانش بلن زاده ) ملك2
  كه طاقت باشد، با ايشان نيكي كن. چندانخويش را  قبيلةشناس باش، خاصه پيران  كس را ضايع مكن و همه كس را به سزا، حق ) رنج هيچ3
  سود باشد چون مغيلان كه تن دارد و سايه ندارد. هنر، مادام بي ) بدان كه مردم بي4



 آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                          »2«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  ؟شود نميديده  هاي فعل در عبارت زير يك از زمان كاربرد كدام - 9
گاه هنر اسلامي تلقّي شـوند. در عهـد پيـامبر     اند و بايد جلوه دهد كه اين بناها به پيشگاه خداوند اهدا شده يك نظر به مساجد كهن نشان مي«

  »شدند. جا جمع مي مسجد جايي بود كه مسلمين آن
  ) مضارع التزامي4  ) مضارع اخباري3  ) ماضي نقلي2  ) ماضي بعيد1

  ؟نيستهاي مشخص شده در كدام بيت برابر  ترتيب با نقش واژه هاي مشخص شده در بيت زير به نقش واژه -10
  »بديد پهناي درياز ابري چكيد/ خجل شد چو  يكي قطره باران«
  گرفته در دهن نوردهد / ذره به ذره را نگر  او روزي و نور مي كافتاب) آن دم 1
  بديد مه درياهنگاهمه جا رسيد/ وان  چو به آن كوچك ةچشم) 2
  جاني جانشك  كه گويم بيش از آني/ يقين دانم كه بي هر آن وصفي) 3
  خود را به من رخببيند  ماه) چون بگشايم ز سر موشكن/ 4

  كدام گزينه با بيت زير ارتباط معنايي دارد؟ - 11
  »بلندي از آن يافت كاو پست شد/ در نيستي كوفت تا هست شد«
  مستي/ وآنگه برو كه رستي از نيستي و هستي ) اي دل مباش يك دم خالي ز عشق و1
  خود كن تواضع و السلام  پيشة) گر همي خواهي قبول خاص و عام / 2
  ) كرا يار باشد سپهر بلند/ بر و بر ز دشمن نيايد گزند3
  ) تواضع گرچه محمود است و فضل بيكران دارد/ نشايد كرد بيش از حد كه هيبت را زيان دارد4

  است؟  در تقابل» گندم نماي جو فروش مباش«با عبارت مفهوم كدام گزينه  -12
  ) گرچه بر واعظ شهر اين سخن آسان نشود/ تاريا ورزد و سالوس مسلمان نشود1
  االله شو/ رو رها كن ريا، ريا هيچ است ريا يارِ نعمت ) بي2
  ) منه آبروي ريا را محل/ كه اين آب در زير دارد وحل3
  حجاب/ بهتر ز طاعتي كه به روي و ريا كنيم) هفتاد زلتّ از نظر خلق در 4

  تر است؟ نزديك» داد از خويشتن بده«يك از مفاهيم زير به عبارت   كدام -13
  ) توانمندي4  ) عدالت ستيزي3  ) فريادزن2  ) انصاف داشتن1

  .......................جز  همه ابيات با بيت زير قرابت معنايي دارد به -14
  »جايب نقش سازي سوي خاكفروغ رويت اندازي سوي خاك/ ع«
  ) حسنِ روي تو به يك جلوه كه در آينه كرد / اين همه نقش، در آيينه اوهام افتاد1
  ) ستايش كنم ايزد پاك را / كه گويا و بينا كند خاك را2
  ) اين همه عكس مي و نقش نگارين كه نمود / يك فروغ رخ ساقيست كه در جام افتاد3
  اوست / گفتمت پيدا و پنهان نيز هم) هر دو عالم يك فروغ روي 4

  تناسب مفهومي دارد؟» به هر نيك و بد زود شادان و زود اندوهگين مشو، كه اين فعل كودكان باشد«كدام بيت با عبارت  - 15
  جانسوز، دراز است هنوز قصة) از من و صحبت من زود چنين دست مدار / كه مرا 1
  كنند دوام و غم گيتي نمي ) ز غم مباش غمين و مشو ز شادي شاد / كه شادي2
  خوان بروم  ) نذر كردم گر از اين غم به درآيم روزي / تا در ميكده شادان و غزل3
  اندوهگين من كجاست؟ عيش دل  ماية) محنت و اندوه هجران كشت چون وحشي مرا / 4



  »3«صفحه                                          آزمون آزمايشي پيشرويـ تجربي (پايه دهم) دفترچه  

 انجام محاسبات محل
 

 

  )1(مرورسال گذشته و درس  1عربي زبان 
  )16ـ20و إلي العربية (** عين الأصح و الأدقّ في الجواب للترجمة من أ

  انُظر إلي ما قال و لا تنظرْ إلي من قال: -16
    گويد ننگر! كه مي گويد نگاه كن به كسي ) به چيزي كه مي1
  كه گفت نگاه نكن! ) به چيزي كه گفت بنگر و به كسي2
    كه گفت توجه نكن! ) آن چيزي را كه گفت توجه كن و به كسي3
  كه گفت نگاه كن! سيچه كه گفت نگاه نكن و به ك ) به آن4

  االله أنزل أنعمه المنهمرة فعلينا أن نشكره: -17
  هاي ريزانش را فرو فرستاد پس ما بايد از او سپاسگزاري كنيم! ) خداوند نعمت1
  هاي ريزان خداوند بر ما فرو آمد پس بر ماست كه از او شكرگزاري كنيم! ) نعمت2
  مه واجب است!) خدا نعمت ريزانش را فرستاد پس شكرگزاري او بر ه3
  ها بر ما واجب است! هاي ريزانت را بر ما نازل كردي پس شكرگزاري از آن ) خدايا نعمت4

  إنّ هذه الأشجار الجميلة ذات الغصون النضرة: - 18
    هاي سرسبز هست! ) قطعا اين درخت زيبا داراي شاخه1
  اند! هاي تر و تازه ) حقيقتا آن درختان زيبا داراي شاخه2
    هايي سرسبز برخوردار هستند! هاي زيبا از شاخه رخت) حقيقتا اين د3
  هاي تر و تازه هستند! ) قطعا اين درختان زيبا داراي شاخه4

  جذوة الشمس مستعرةٌ و حرارتها منتشرةٌ في السماء: -19
    هاي خورشيد، فروزان است و حرارتش در آسمان ريزان! ) شعله1
  ده است در آسمان!هاي آتش خورشيد، سوزان و گرماي آن پراكن ) پاره2
    ) پاره آتش خورشيد، فروزان و گرمايش در آسمان پخش شده است!3
  ) اشعه خورشيد، گداخته است و گرماي آن در آسمان ريزان است!4

  ربنا الّذي زان الليل بأنجمٍ كالدرر المنتشرة: - 20
  ستي!) پروردگارا تو كسي هستي كه شب را مانند مرواريدهايي پراكنده با ستارگاني آرا1
  هايي مانند مرواريدهاي پخش شده زينت داد! ) پروردگار ما كسي است كه شب را با ستاره2
  بخشي! اي مانند مرواريدي پراكنده زينت مي ) خداوندا شب را با ستاره3
  اي مانند مرواريدهاي پخش شده زينت داده بود! ) پروردگار همان كسي است كه شب را با ستاره4

  رجمة:عين الصحيح في الت -21
  هايي نوشت! در اين دنيا براي ما خوبي) اكُتب لنا في هذه الدنيا حسنة: 1
  ) لا تنظروا إلي كثرة صلاتهم و كثرة الحج: به فراواني نمازشان و فراواني حج نگاه نكنيد!2
  كند! ) هي حزينةٌ لأنّ أمها راقدة في المستشفي: او غمگين است چرا كه مادر در بيمارستان كار مي3
  كسي چيزي را طلبيد و يافت؟ جد وجد: چه ) من طلب شيئاً و4

  في الترجمة: الخطاءعين  - 22
  ) عليك بذكر االله فإنهّ نور القلب: بر تو ياد خدا لازم است پس آن نور قلب است!1
  هد كشت!رساند و زيادش خوا آن سود مي همچون داروهاست كه كمِ الكلام كالدواء قليله ينفع كثيره قاتلٌ: سخن) 2
  ) ربنا لا تجعلنا مع القوم الظالمين: پروردگارا ما را با گروه ستمكار قرار نده!3
  شان براي مردم است! ترين بندگان خدا، سودمندترين ) أحب عباد االله أنفعهم للناّس: محبوب4



 آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                          »4«صفحه 

 محل انجام محاسبات
 
 

  )23ـ26( بما يناسب النّص** اقرأ النّص التالي ثم أجب عن الأسئلة 
يم نقوده إلي شخصٍ أمينٍ فذهب إلي القاضي و قال: إنّي سأسافر و أريد تسليم نقودي عندك أمانةً و سوف أستلمها منـك بعـد   أراد مسافرٌ تسل«

رفك. رجوعي. فقال القاضي: اجعل نقودك في ذلك الصندوق. لمارجع من السفر ذهب عند القاضي و طلب منه الأمانة ولكن قال القاضي: إنّي لا أع
  إلي الحاكم و شرح له القضية فقال الحاكم: سيأتي القاضي إلي غداً فادخل علينا و اطلب أمانتك. ذهب هذا الرجّل

23 - :ن الصحيح حسب النّصعي  
  ) عرف القاضي ذلك الرّجل و سلّمه 2    ) استلم الرجل أمانته من الحاكم1
  ) أعطي الرّجل أمانته إلي الحاكم4    ) ماكان القاضي أميناً لأمانة الناس3

  أراد المسافر تسليم نقوده؟ متي - 24
  ) قبل ذهابه إلي السفر4  ) لما شاهد قاضي المدينة3  ) بعد زيارة الحاكم2  ) بعد رجوعه من السفر1

  حسب النص: الخطاءعين  - 25
  ) ما جعل المسافر نقوده في الصندوق2  ) قبَلَ القاضي حفظ الأمانهَ من المسافر1
  ) يريد القاضي الذّهاب إلي الحاكم غدا4ً  ) الحاكم سمع قضية الأمانة من الرّجل3

  في النّص: لا تشاهدعين ما  - 26
  ) اسم الإشارة للمؤنث 4  ) فعلٌ مستقبل3ٌ  ) فعلٌ مضارع للنفي2  ) اسم الإشارة للقريب1

  )27ـ30** عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية (
  في التوضيحات التالية: الخطاءعين  - 27

  ) قطعةٌ من النار: الشّررة2  ذات الألوان المختلفة: القميص) من الملابس الرّجالية 1
 ) كوكب يدور حول الأرض؛ ضياؤه من الشمس: الغيم4  ) من الأحجار الغالية ذات اللون الأبيض: الدرر3

  عين الصحيح في استخدام اسم الإشارة: - 28
  ) ذلك الرجال يسافرون إلي طهران2    ) هؤلاء الأحجار جميلةٌ جدا1ً
  ) لأُمي سيارة و تلك الكتاب لأبي4    في الشارع هذان التلميذان) رأيت 3

  عين المثنّي: - 29
  ) إستقبل الزائرين الذّين جاؤوا من مكةّ المكرّمة2  ) أُحب العاملين و هم يعملون من أجل تقدم البلاد1
  تظار) رأيت المسافرتين و هما جالستان في غرفة الان4    ) إنّ الصادقين ناجحون في الحياة3

  »أحب الطعام إلي االله ما كثرت عليه الأيدي.«في العبارة:  ليسعين ما  -30
  ) الفعل الماضي المنفي4  ) فعل للغائبة3  ) جمع التكسير2  إليه ) مضاف1

  )1(درس  1دين و زندگي 
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ نحوه حركت انسان، گياهان و حيوانات به سوي هدف خود، به -31

  ) فطري ـ جبري ـ جبري 4  ) فطري ـ طبيعي ـ جبري3  ) منتخب ـ غريزي ـ طبيعي2  بيعي ـ غريزي) منتخب ـ ط1
  است؟ نادرستكدام جمله  - 32

  هاي اصلي و فرعي هر دو خوب هستند و براي زندگي ما ضروري. ) هدف1
  بستن به اهداف فرعي موجب نرسيدن به كمال است. ) دل2
  رسيدن ما به اهداف اصلي است.) تلاش براي رسيدن به نعمات دنيا مانع 3
 ) نبايد براي رسيدن به نعمات دنيوي دچار گناه شويم. 4
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  اند، چه تكليفي را بر عهده او نهاده است؟  مطابق فرمايش امام علي (ع) اينكه انسان را به خود وانگذاشته -33
  ) اهداف از خلقت خود را فراموش نكند.2  ) نبايد خود را سرگرم كارهاي لهو كند.1
 ارزش بپردازد. ) نبايد به كارهاي لغو و بي4    بداند براي چه كاري آمده است. )3

  داند. مي .....................خداوند آفرينش جهان را ...» و ما خلقنا السماوات و الارض «براساس آيه شريفه  - 34
 ) استوار4  ) ثمربخش3  ) حق2  ) عبث 1

  وع هدف است و به كدام تعبير قرآني اشاره دارد؟مربوط به كدام ن» يك تير و چند نشان«قول معروف  -35
  ليعبدون ) دقيق ـ و ما خلقت الجن و الانس الا2  ) جامع ـ فعنداالله ثواب الدنيا و الاخره1
 ثواب الدنيا و الاخره ) دقيق ـ فعنداالله 4  ليعبدون ) جامع ـ و ما خلقت الجن و الانس الا3

  ؟شوند نميو زيان  با توجه به آيات قرآن چه كساني دچار خسارت - 36
  ) الذين يزعمون انّهم آمنوا بما انزل اليك 2  ) انا هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفورا1ً
 ) انّما وليكم االله و رسوله و الذين آمنوا و ... 4    الصالحات ...  وا) الذين آمنوا و عمل3

  رتيب در كدام گزينه آمده است؟ت ها به لازمه انتخاب صحيح اهداف و منشا اختلاف بين اهداف انسان - 37
  ها ) شناخت دقيق اهداف ـ شرايط زندگي انسان2  ها ) گزينش معيار مناسب ـ شرايط زندگي انسان1
 ) گزينش معيار مناسب ـ نوع انديشه انسان4  ) شناخت دقيق اهداف ـ نوع انديشه انسان3

  شود؟ ان از كاروان هستي در اين موضوع حكم به چه چيزي ميخاستگاه برنامه مدون الهي براي يكايك موجودات چيست و تفكيك انس -38
 ) حكمت الهي ـ صحت4  ) عدل الهي ـ سقم3  ) حكمت الهي ـ سقم2  ) عدل الهي ـ صحت 1

تو شمشير جواهرنشاني كه قيمت نتوان بر آن گذاشت و تنها در خزائن ملوك از آن بتـوان يافـت ـ آورده باشـي و آن را     «اين تمثيل مولوي كه  - 39
  وصف حال چه كسي است؟» اي كني طور گوشت گنديدهسا
  را. ) اگر جمله چيزها را فراموش كني و نه آن2    ) آنچه بجا آوري فراموش كني.1
 ) مقصود اصلي از آفرينش نظام عالم را فراموش كرده است.4  هاي ديگر را جايگزين هدف اصلي خود كرده است. ) هدف3

  كدام صفت در افراد است و نيت آنان در كارهاي دنيايي چيست؟ترين اهداف، نشان از  گزينش پرظرفيت - 40
 ) هوشمندي ـ يريد الثواب الدنيا4  ) حكمت ـ فقط بخاطر خدا3  ) خردمندي ـ يريد الثواب الدنيا2  ) زيركي ـ فقط بخاطر خدا1

  گردد؟ م گزينه مستفاد ميكدا» اي عقل تو به باشي در دانش و در بينش / يا آنكه به هر لحظه صد عقل و خرد سازد«از بيت  -41
  توان با يك تير چند نشان زد و به همه اهداف دنيايي رسيد. ) مي1
  گاه ارزشمند است كه به درك قدرت و حكمت الهي منجر شود. ) تفكر در آفرينش جهان هستي آن2
  زمند همت بزرگ و اراده محكم است.ها و تقرب به خداوند نيا گيرد كه رسيدن به اين خوبي ) هر كمال و خوبي از خداوند سرچشمه مي3
 ها كه همان خداوند است، باشد. ها و زيبايي ) هدف ما بايد رسيدن به سرچشمه خوبي4

  در پس خلقت هريك از مخلوقات اين جهان، كدام ويژگي مشترك وجود داشته است و كدام عبارت قرآني بر آن تأكيد دارد؟ - 42
 »بالحق«) هدف ـ 4  »بالحق«) برنامه ـ 3  »ليعبدون«) هدف ـ 2  »ليعبدون«) برنامه ـ 1

هـاي انسـان اشـاره دارد؟ و     به كدام هدف» و به آن كس كه سراي آخرت را بطلبد و براي آن سعي و كوششي كند، پاداش داده خواهد شد«آيه  - 43
  ها چيست؟ ويژگي آن

  ري از آن برسد.عنوان هدف اصلي برگزيند، ممكن است به مقدا ها را به ناپذير ـ اگر كسي آن ) پايان1
  شوند.  هاي دنيايي نمي مندي انسان از نعمت ها، مانع بهره پذير ـ اصل قرارگرفتن آن ) پايان2
  شوند.  هاي دنيايي نمي مندي انسان از نعمت ها، مانع بهره ناپذير ـ اصل قرارگرفتن آن ) پايان3
 ن است به مقداري از آن برسد.عنوان هدف اصلي برگزيند، ممك ها را به پذير ـ اگر كسي آن ) پايان4
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  كشاند؟ ها، چه چيزي هر شخصي را به سوي هدفي مي انگيز هدف در دنياي حيرت -44
  ) بينش و نگرش حاكم بر اطرافيان او2  ) وابستگي به نيازهاي مادي و طبيعي1
 ) بينش و نگرش خاص او4  بستگي به اهداف بزرگ و متعالي ) دل3

  ه چيزي است و نتيجه دستيابي به آن چيست؟هر انساني در ذات خود در جستجوي چ - 45
  ها ـ آرام و قرار ها و زيبايي ) سرچشمه خوبي2  طلبي و زيبايي طلبي ـ آرام و قرار ) كمال1
 ها ـ كمال طلبي  ها و زيبايي ) سرچشمه خوبي4  طلبي و زيبايي طلبي ـ بندگي خداوند ) كمال3

  )Readingتا ابتداي  1(درس  1انگليسي  زبان
Part A: Grammar & Vocabulary 
46- Look! That boy ..................... to break the window.  

1) is trying 2) tries 3) tried 4) will try 
 

47- "Did Ali watch TV at 8 p.m.?" 
"No, he .................... home at that time." 
1) was 2) wasn't 3) is 4) didn't 
 

48- Nowadays owning a car seems to be a necessity, but in ..................... it isn’t. 
1) vision 2) difference 3) reality 4) personality  
 

49- The teacher said, ".................... attention to what I am showing you, because most of this information will be on 
the next test." 
1) Make 2) Do 3) Pay 4) Put 
 

50- Many of the world's best known animals live in Africa, on huge grassy .................... . 
1) forests 2) nature 3) plains 4) wildlife 
 

51- Sign language is a language that uses hand movements .................... of spoken words, used by people who cannot 
hear well. 
1) instead 2) verily 3) orally 4) because 
 

52- Every year several languages .................... . Some people think this is not important because life will be easier if 
there are fewer languages in the world. 
1) die out 2) put out 3) cut down 4) live on 
 

53- The book was written in a style ..................... to the age of the children. 
1) religious 2) creative 3) pleasant 4) appropriate 
 

Part B: Cloze Test 
There are many endangered animals in the world today, which play …(54)… roles in our environment and in 

our lives. Humans are the main cause of these animals becoming extinct, but with the help of the government and 
…(55)… people, some of these animals have …(56)… in numbers. Many people think that they cannot do anything 
to help these poor animals, but they are wrong. There are many ways in which people can help to keep these 
animals from becoming endangered or help …(57)… them. 
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54- 1) important 2) natural 3) personal 4) creative 
55- 1) hopeful 2) careless 3) caring 4) oral 
56- 1) divided 2) increased 3) protected 4) practiced 
57- 1) express 2) follow 3) hurt 4) save 

 
Part C: Reading Comprehension 

When an art museum wants a new exhibit, it buys things in finished form and hangs them on its walls. When a 
natural history museum wants an exhibit, it often must build it realistically – from a mass of material and evidence 
brought together by careful research. 

An animal, for example, must first be skinned. Photographs and measurements are used to determine the 
animal's structure in a natural position-fighting, resting, or feeding. Then muscle forms are built and a plaster shell 
is made. Finally the skin is pulled over the shell like a wet glove. This completes the animal subject. 

Displaying such things as stone heads, giant trees, and meteorites is basically mechanical. Most other natural 
history exhibits present more difficult problems. For instance, how can a creature be exhibited when it is too small 
to be seen clearly? In these cases, larger-than-life models are built. The American Museum of Natural History has 
models of fleas, houseflies, and a myriad other insects enlarged up to seventy-four times. The models show the 
stages of the insects' development and the workings of their bodies. 

 
58- The best title for this passage is .................... . 

1) Making an Animal Subject 2) Problems of Exhibiting Natural History 
3) Natural History  4) Building a Museum Exhibit 
 

59- Models are built larger than life to .................... . 
1) show animals of many different sizes 2) seem more realistic 
3) attract a lot of visitors  4) show details that would be hidden in true scale 
 

60- Natural history exhibits differ from art exhibits in that they .................... . 
1) are never borrowed  2) are not displayed to the public 
3) often must be built  4) do not need research 

  ))2و 1(دروس  1(فصل  1رياضي 
  كدام مجموعه بيانگر يك مجموعه متناهي است؟ -61

  و يك رأس روي مبدأ 5هاي با مساحت  ) مجموعه مربع2    9هاي با مساحت  ) مجموعه مثلث1

) مجموعه خطوط گذرنده از نقطه3 
  

2
1

    3) مجموعه خطوط با شيب4   

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره - 62
Aالف) اگر B  بوده وB  ،متناهي باشدA .ب) اگر  هم متناهي استB A  ،متناهي باشدB .متناهي است  

Aت) اگر  پ) اشتراك دو مجموعه نامتناهي، نامتناهي است. B  ،نامتناهي باشدA  نامتناهي وB .متناهي است  
   3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 63
1(Q Q R   2(Q Q     3(Q QΥZ   4({ }  οW N   

  است؟ نادرستكدام گزينه  -64
B) اگر1 A  باشد آنگاهA B    2اگر (A B   باشد آنگاهA B   
A) اگر3 B AΙ باشد، آنگاهA B BΥ   4اگر (A B B CΙ Ι آنگاهA C   
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  كدام گزينه بيانگر ناحيه رنگي است؟ - 65
1((B C) AΥ   
2(A (B C)Ι Ι   
3((A B) A    
4(B (A B C) Ι Ι   

Aاگر - 66 B B A Ι  باشد، آنگاه مجموعهB كدام است؟  
1 (A  2(A   3(Υ   4(   

  اي متناهي باشد، كدام مجموعه نامتناهي است؟ مجموعه Bاي نامتناهي و  مجموعه Aاگر  - 67
1(A BΙ   2(B A   3((B A) B    4(A BΥ   

A)متمم مجموعه - 68 B) (A B) B  Ι Υ Ι كدام است؟  
1(Υ   2(   3 (B  4(A   

Aطوري كه دو مجموعه مجزا باشند، به Bو  Aاگر  - 69 B  عضو و 8دارايA BΥ  عضو باشد، مجموعه  23دارايB  چند عضو خواهد داشت؟  
1 (7  2 (8   3 (14  4 (15  

Mاگر - 70 { , , , , }1 2 3 50 Λ  ،مجموعه مرجعA  و  3مجموعه مضربB  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  4مجموعه اعداد مضرب  
1(n(A B)  4Ι   2(n(B )  38   3(n(A B)  4   4(n(A B)  24Υ   

iAاگر -71 [ i , i ] , i { , , , , }   2 1 1 2 3 4 A)گاه مجموعه آن ،5 A ) (A A )2 4 3 1Ι Υ كدام صورت است؟ به  
1([ , ]1 3   2([ , ]4 6   3([ , ] [ , ]1 3 4 9Υ   4(  

Aطوري كه مجموعه مرجع به Uدو مجموعه و  Bو  Aاگر  - 72 B B A   يك در حالت كلي درست است؟ گاه كدام باشد، آن  
1(A B U    2(A B UΙ   3(A B   4(A B UΥ   

Cاگر - 73 B , A B   حاصلآنگاه[(B C) (A B)]Ι Υ كدام است؟  
1 (A  2(   3 (U  4(B   

74 - A مجموعه اعداد طبيعي فرد يك رقمي است وB {ab | a , b A , a b}   آنگاه حاصلn(B A)

n(A B)




  كدام است؟ 

  6) 4   4) 3  3) 2  ) صفر1
A)هاي عضو است. مجموعه B ،50و  Aاجتماع دو مجموعه  -75 B)و(B A) هاي  عضو دارند. اگر از هريك از مجموعه 28و  12ترتيب  بهA  وB ،

  تعداد عضوهاي اجتماع دو مجموعه جديد كدام است؟  شود. يعضو كم م 3 ها عضو كم شود از اشتراك آن 8
1 (37  2 (11  3 (31  4 (24  

Aدرصد از اعضاي مجموعه مرجع فقط عضو 20 - 76 B 2هستند و
n(Aهستند اگر Bو هم عضو  Aهم عضو  Uاعضاي مجموعه  5 ) 20    ،باشـد

  چند عضو دارد؟  Aموعه مج
1 (20  2 (25  3 (30  4 (10  

n(Bطوري كه مجموعه مرجع باشد به Uاگر  - 77 ) ، n(U)  10 n(B)و 30 n(A) , n(B A)2 14    باشد؛ آنگاه مجموعـه(A B)   چنـد
  عضو دارد؟

1 (4  2 (2   3 (6  4 (8  
Aعضو و مجموعه 17داراي  Bعضو، مجموعه  14داراي  Aمجموعه  - 78 BΙ  عضو است. چند عضو فقط در يكي از اين دو مجموعه قرار دارد؟   5داراي  

1 (19  2 (20  3 (21  4 (22  
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شـركت   نفر در هـيچ المپيـادي   10اند و  نفر در المپياد شيمي ثبت نام كرده 16آموزان در المپياد رياضي و  نفر از دانش 18نفره،  40در يك كلاس  - 79
  كنند؟ آموزان فقط در يكي از المپيادها شركت مي كنند. چه تعداد از دانش نمي

1 (34  2 (26  3 (30  4 (32  
Bاگر -80 {x | x } , A {x R | x }2 2 3         R باشد، آنگاه مجموعهA BΙ شامل چند عدد گويا خواهد بود؟ 

  شمار  ) بي4  2) 3   1) 2  ) صفر1

  ))و خروج از آن اختهيورود مواد به  يتا ابتدا( 1صل (ف 1 شناسي زيست
     ؟باشد نميشناسان  يك در حوزه فعاليت زيست كدام - 81

      ) كمك به حل مسائل و مشكلات انسان2    هاي آفرينش) پي بردن به راز1
  هاي زيستي) بررسي تجربي جانداران و فرايند4    ) كمك به بهبود زندگي انسان3

  كنند؟ يك از موضوعات زير تلاش مي دامحل كشناسان براي رسيدن به راه زيست - 82
  ) حفظ تنوع زيستي جاندران1
  تر با محصولات بيشتر در زمان طولاني) توليد گياهاني 2
  هاي سرطاني در مراحل اوليه سرطاني شدن  ) شناسايي و حفظ ياخته3
  يهاي نفتي به جاي سوخت زيست ) جايگزين كردن سوخت4

  ..................... شناسي محدوده علم زيست -83
  تواند به همه مسائل بشري پاسخ دهد. ) گستردگي كافي ندارد ولي مي1
  باشد. هايي مي تجربي قرار دارد و داراي محدوديت) در حيطه علم 2
  آوري هيچ بيماري شود. تواند مانع مرگ هرگز نميهاي خود  ) به دليل محدوديت3
  هاي ما پاسخ دهد. تواند به تمام پرسش ي گسترده و توانا است كه ميا ) به اندازه4

  باشد؟ مي غيركارشناسيشناس  از نظر يك زيست »ها است. زيبايي گياهان ناشي از رنگ سبز آن«چرا عبارت  - 84
  گيري نيست. قابل اندازهيا غيرمستقيم طور مستقيم  ) زيبايي به1
  د.) رنگ سبز ارزش هنري زيبايي شناختي ندار2
  هاي طبيعي و قابل مشاهده نيست. ) رنگ سبز گياهان جزو پديده3
  كنند. طور غيرمستقيم قابل مشاهده هستند را بررسي مي هايي كه به شناسان فقط پديده ) زيست4

  ..................... در مهندسي ژنتيك -85
  گيرد. ك جانور به جانوران ديگر صورت مي) فقط انتقال ژن از ي1
  باشد. بل انتقال به موجود زنده ديگر مين از يك موجود زنده، قا) تنها يك ژ2
  ) بايد انتقال صفت از يك موجود زنده به موجود زنده ديگر رخ دهد.3
  بايد ظاهر شود.ژن، ) اثر ژن منتقل شده، در موجود زنده دهنده 4

  ؟نيست »اخلاق زيستي«يك از موضوعات  كدام - 86
   طلاعات پزشكي) محرمانه بودن ا2  ) حقوق جانوران1
 ) حقوق جانداران4  ) محرمانه بودن اطلاعات ژني3

  ..................... توان گفت مي -87
  كند. ه افزايش كميت غذاي انسان كمك مي) شناخت روابط گياهان و محيط زيست فقط ب1
  يشتر بسيار سودمند است.ها با گياهان در توليد محصول ب شناخت تعامل گياهان با حشرات برخلاف شناخت تعامل باكتري )2
  هاي تامين غذاي بيشتر است. ) شناخت گياهان از راه3
 كنند. تر زندگي مي ) گياهان برخلاف ساير جانداران در محيطي پيچيده4



 آزمون آزمايشي پيشروي ـ تجربي (پايه دهم) دفترچه                                          »10«صفحه 

 محل انجام محاسبات

 

 

  بيان كرده است؟» كل، چيزي بيشتر از اجتماع اجزاء است.«هاي زير، تعبير درستي را از جمله  يك از گزينه كدام -88
  يابد.  كنند، كارايي سامانه در مجموع افزايش مي صورت جدا از هم كار مي دهنده يك مجموعه به ي تشكيل) هنگامي كه اجزا1
  كند. ) اين كه اجزاي يك مجموعه جدا از هم و يا در تعامل با يكديگر كار كنند، تفاوتي در خروجي سامانه ايجاد نمي2
  ها توضيح داد. توان صرفاً با مطالعه اجزاي سازنده آن مركب را ميهاي سامانه پيچيده و  ) ويژگي3
 ) ارتباط بين اجزا مانند خود اجزا، در تشكيل و خروجي كه يك مجموعه خواهد داشت، مؤثر است. 4

  .....................هاي زيستي  سوخت .....................هاي فسيلي  سوخت - 89
  ) همانند، منشا زيستي دارند.2 كنند. تر توليد مي) برخلاف، انرژي پاك1
 كنند.  رين نياز كنوني جهان را تامين مي) برخلاف، كمت4 شوند. ) همانند، سبب آلودگي هوا مي3

  باشد؟ صحيح مي يك از عبارات زير كدام - 90
  شود.  كيفيت زندگي انسان مي يسبب ارتقا صورت هر ) پايدار كردن بوم سازگان در1
  شود. شناختي استفاده مي از علوم زيست جانداران فقطهاي  ) براي بررسي ژن2
  داد. توضيح آن هسازند اجزاي همطالع طريق از توان فقط نمي را سامانه هاي ) ويژگي3
 است. تجربي علوم اساسِ گيري، ) اندازه4

   .....................در بين جانداران  -91
  دهند. ي خود انجام ميگه داشتن وضع درون) تمام گياهان اعمالي براي پايدار ن1
  ) بعضي جانوران برخلاف تمام گياهان فاقد نمو هستند.2
  كنند. هاي زيستي خود استفاده مي اران از انرژي براي انجام فعاليت) تمام جانوران برخلاف ساير جاند3
  دهند. هاي محيطي پاسخ نمي ها برخلاف گياهان به محرك ) باكتري4

   نادرست نيست؟ »يابي حيات نسطوح سازما«كدام گزينه درباره  - 92
  آورند. وجود مي كنند، يك جمعيت را به كه فقط در يك مكان خاص زندگي مي ) افراد يك گونه1
  دهند. نار هم يك گونه را تشكيل مييابي حيات در ك ترين سطح سازمان ) تعدادي از پايين2
  باشد. ل تعاملات يك جمعيت با يكديگر مي) اجتماع حاص3
  هاي زمين است. شامل همه بوم سازگانكره  ) زيست4

  كربن هستند. 5داراي  .....................برخلاف  .....................توان گفت  مي - 93
  هاساكاريد ـ پليها ساكاريد اي سازنده دي) تمامي اجز2  گلوكز و فروكتوزـ ها  ترين كربوهيدرات ) تمامي ساده1
 قند كاغذ ـ) قند شير 4  جزاي سازنده سلولزا ـها ساكاريد ) بعضي اجزاي سازنده دي3

  ..................... توان گفت مي - 94
  باشد. ها يكسان نمي كار رفته در ليپيدها و كربوهيدرات ) نوع عناصر به1
  اند. كار رفته ت بهترين سطح حيا پايين غشاءليپيدها در ساختار  ) تمامي2
  ژي نقش دارد.  گليسيريد در ذخيره انر ) فسفوليپيد همانند تري3
  گليسيريد و فسفوليپيد برابر است. تركيبات متصل به گليسرول در تري ) تعداد4

  ؟نيستها  چه تعداد از موارد زير از وظايف پروتئين - 95
  »در خون ـ كمك به عبور يون سديم از غشاي ياخته ـ عملكرد آنزيمي موادهاي اسكلتي ـ انتقال  انقباض ماهيچه«
  3 )4   2) 3  1) 2  ) صفر1
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  ها صحيح است؟ كدام گزينه در ارتباط با پروتئين - 96
  است. Oو  C ،Hها فقط شامل سه عنصر  ) ساختار پروتئين1
  ها است. ها همانند انتقال مواد در خون از جمله وظايف آنزيم ) انقباض ماهيچه2
  باشد. ها، آمينواسيد مي ها و كربوهيدرات ) واحدهاي سازنده پروتئين3
  روند.  كار مي ها به متفاوتي در ساختار پروتئين هاي نواع مختلفي دارند كه با ترتيبا) آمينواسيدها 4

  باشد؟ هاي زير صحيح مي چند مورد از عبارت - 97
  گذارند.  ها و تاثيراتي است كه روي يكديگر مي الف) بوم سازگان فقط شامل اجتماع

  ها دارد. ساكاريد قارچ ه پليدر كبد و ماهيچه واحد ساختاري مشابشده ساكاريد انباشته  ب) پلي
  تمام جانداران نقش دارد.  ساخت غشايپ) كلسترول در 
  هاي دنا برابر است. ها با تعداد نوع عنصر ترين كربوهيدرات هاي تمام ساده ت) تعداد كربن

  ها و برخي ليپيدها در ساختار و عملكرد غشا نقش دارند. ها همانند كربوهيدرات ث) پروتئين
 ) پنج مورد4  ) چهار مورد3  ) سه مورد 2  ) دو مورد1

  ..................... در ساختار يك ياخته جانوري - 98
  باشد و هسته را احاطه كرده است. ندوپلاسمي صاف فاقد رناتن ميآ) شبكه 1
  اند. ) ميانك از دو جفت استوانه عمود برهم تشكيل شده2
  مانند دارند. ها برخلاف دستگاه گلژي شكل ساختاري كيسه ) كافنده تن3
  غشا دارد. دو ،) راكيزه برخلاف خود ياخته4

  .....................در يك ياخته جانوري، هر  - 99
  واجد دو غشا، كار تأمين انرژي ياخته را برعهده دارد. ) بخش ساختاري1
  اي، مجاور غشاء ياخته قرار گرفته است. ) بخش داراي نقش در تقسيم ياخته2
  كربني تشكيل شده است. 5از تعداد فراواني مونوساكاريد  ساكاريد ) مولكول پلي3
  ) مولكول زيستي ساخته شده توسط شبكه آندوپلاسمي صاف، در ساختار خود حداقل سه نوع عنصر دارد.4

  ..................... هسته يك ياخته - 100
  دارد.) در تعيين اندازه و شكل ياخته دخالت ن2  )  همانند راكيزه يك غشاي دولايه دارد.1
  ) فاقد ارتباط با سيتوپلاسم است.4  داري عامل تعيين صفات است. ) محل نگه3

  ..................... در ساختار غشاي ياخته -101
  ) تمام جانداران دو لايه فسفوليپيد همراه با پروتئين و كلسترول قرار دارد.1
  باشد. ) نفوذپذيري انتخابي به معناي عبور تمام مواد از غشا مي2
  ها درتماس با محيط هستند. ها همانند كربوهيدرات كلسترول) 3
 ها فقط با سيتوپلاسم درتماس هستند.  ) برخي پروتئين4

  هاي زير صحيح است؟ يك از عبارت درباره سيتوپلاسم كدام -102
  باشد. هاي زيستي مي ) سيتوپلاسم حاوي مولكول1
  كند.  پر مي) سيتوپلاسم فضاي بين غشاي ياخته و هسته و درون هسته را 2
  ها در سيتوپلاسم وظايف مشتركي دارند.  ) اندامك3
  هاي غشا در تماس با سيتوپلاسم هستند. ) كربوهيدرات4
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گويد. اين كـار او   شخصي مبتلا به بيماري ايدز شده است. يكي از اعضاي خانواده او براي جلوگيري از انتشار بيماري، اين مطلب را به ديگران مي - 103
  م موضوع زير در ارتباط باشد؟تواند با كدا مي

  ) جزءنگري4  نگري ) كل3  ) اخلاق زيستي2  ) پزشكي شخصي1
  هاي حيات است؟  دهنده كدام يكي از ويژگي نشان» كوچ كردن پرندگان در فصل زمستان« -104

  ) نظم و ترتيب4  ) هم ايستايي3  ) سازش با محيط2  ) پاسخ به محيط1
  ..................... توان گفت مي - 105

  كنند. گاه خورشيد در آسمان مسيريابي ميهاي عصبي پروانه مونارك تنها با تعيين جاي خته) يا1
  .است آن اجزاي مجموع همان در اصل سامانه، ) كل2
  اند.  كرده فراهم ممكن زمان ترين كوتاه در را محاسبات انجام هاي اطلاعاتي و ارتباطي امكان فناوري) 3
  شود.  م از گياهان تامين ميطور مستقي ) غذاي انسان تنها به4

  (تا  ابتداي چگالي)) 1(فصل  1فيزيك 
/يك روز  -106 88 6 10  182تراثانيه و ميانگين عمر  يك انسان 10  نانو ثانيه است. نسبت ميانگين عمر يك انسان به روز كدام است؟  

1( 643 10   2( 31 10
43

   3( 343 10   4( 61 10
43

   

Mg.mmكار انجام شده توسط متحركي برابر با - 107
/

ns


2

3
25 2   كدام است؟  SIاست. مقدار اين كار در واحد  10

1(/  35 2 10   2(/  155 2 10   3(/  125 2 10   4(/  65 2 10   

Pبا توجه به رابطه  - 108 Ax Btx C  2 يكاهاي دانيم كه مي و درحالي P ،x  وt در واحد يكاهاي بين المللي )SIترتيب، پاسكال، متر و ثانيه  ) به
  دام است؟ترتيب ك به C و Bو  Aهاي  است. تعيين كنيد كه واحدهاي كميت

1(kgm kg kg, ,
s ms m s

3

2 2 2 3   2(kg kg kg, ,
ms m s m s2 2 3 3 2   3(kg kg kg, ,

ms m s m s2 3 2 2 3   4(kg.m kg kg, ,
s m s ms

3

2 2 3 2   

  درستي اشاره شده است؟ به SIها در  هاي اصلي و يكاي آن در كدام گزينه به كميت -109
  )، شدت روشنايي (يكا: كندلا) ) بار الكتريكي (يكا: كولن)، مقدار ماده (يكا: مول1
  ) بار الكتريكي (يكا: كولن)، مقدار ماده (يكا: كيلوگرم)، شدت روشنايي (يكا: شمع)2
  ) جريان الكتريكي (يكا: آمپر)، مقدار ماده (يكا: مول)، شدت روشنايي (يكا: كندلا)3
  (يكا: شمع)  ) جريان الكتريكي (يكا: آمپر)، مقدار ماده (يكا: كيلوگرم)، شدت روشنايي4

در نظر بگيريم. همچنين اگر  ....................نظر شود و توپ را به شكل يك  توپ صرف ....................سازي پرتاب يك توپ اگر از اندازه و  براي مدل -110
  ايم.  حليل حركت توپ ساختهسازي ت نظر كنيم يك مول آرماني براي ساده بر روي توپ صرف ....................از نيروهاي جزئي مانند 

  ) جرم، توپ كوچكتر، نيروي وزن 2  ) شكل، توپ كوچكتر، نيروي مقاومت هوا 1
 اي، نيروي مقاومت هوا ) شكل، جسم نقطه4    اي، نيروي وزن ) جرم، جسم نقطه3

/فاصله يك ستاره پرنور تا ماه برابر -111  257 5  صله برحسب يكاي نجومي تقريباً چقدر است؟ كيلومتر برآورد شده است. اين فا 10

( AU / m)  111 1 5 10   

1(AU 185 10   2(/ AU 180 5 10   3(AU 285 10   4(/ AU 280 5 10   
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mهاي ترتيب مقادير سرعت هاي زير به يك از گزينه كدام - 112
/

ds

0 00042 ،mm

ns
 104200 10،km

/
ms

 90 042 صورت نماد  و به SIبرحسب يكاي  10

  علمي هستند؟
1(/ , / , /   5 17 114 2 10 4 2 10 4 2 10   2(/ , / , /   5 19 94 2 10 4 2 10 4 2 10   

3(/ , / , /   7 17 94 2 10 4 2 10 4 2 10   4(/ , / , /   7 19 114 2 10 4 2 10 4 2 10   
  گيري كمترين دقت را دارد؟  گيري شده است كدام اندازه هاي زير اندازه صورت بهحجم يك سلول خورشيدي  -113

1(cm35200   2(/ mm35 2   3(/ dm30 52   4(/ Gm 6 30 52 10   

  شود؟  شود. در هر هفته، چند دسي متر مكعب نفت به اين مخزن ريخته مي فت ريخته مين cm3200در يك تانكر نفت، در هر ثانيه  - 114
1(/12 096   2(/1209 6   3(/1 2096   4(120960   

mي، برابر بال در اولين لحظه شروع حركت آن در زمين باز شتاب توپ بيس - 115
/

ms


20   چقدر است؟  SIگيري شده است. شتاب اين توپ در واحد  اندازه 05

1( 55 10   2(/  50 05 10   3(/  20 05 10   4( 25 10   
 بانه روز چند پيكوثانيه است؟با استفاده از شيوه نمادگذاري علمي، هر ش - 116

1(/  88 67 10   2(/  168 64 10   3( 1286400 10   4(/  168 64 10    
/،mm4مكعب مستطيلي به ابعاد - 117 dm0 /و  5 cm0 گيـري   تواند با اين مكعب مستطيل انـدازه  هاي زير مي يك از حجم مفروض است. كدام 02

  شده باشد؟ 
1(m 380   2(cm31600   3(pm340   4(nm3800   

  است؟  نادرستكدام عبارت  -118
  المللي يكاها، متر بر ثانيه است. سرعت در واحد بين گيري ) يكاي اندازه1
  اي است.  جايي كميتي نرده به ) مسافت طي شده كميتي برداري و جا2
  هاي سرعت و شتاب، از جمله يكاهاي فرعي است.  گيري كميت ) يكاي اندازه3
  هاي مختلف باشند.  ز داريم كه تغيير نكنند و داراي قابليت باز توليد در مكانگيري نيا هاي درست و قابل اطمينان، به يكاهاي اندازه گيري ) براي انجام اندازه4

/طول جسمي توسط كوليس رقمي - 119 mm138  گيري شده است. دقت اين وسيله چند ميكرومتر است؟ اندازه 094

1 (1  2 (2  3 (5  4 (10   

mترتيب؛ يان بههاي جرم، زمان و شدت جر هايي، مقادير كميت گيري در اندازه -120 kg  35 10،t ps Iو 400 / A 2 گزارش شده اسـت.   5
  دهند؟  درستي نشان مي هاي زير، اين مقادير را به يك از گزينه كدام

1(pA , / s , Mg2500 0 4 5     2(nA , / s , Gg2500 0 4 5   
3(nA , / ns , Mg2500 0 4 5     4(pA , / ns , Gg2500 0 4 5   

 بندي عنصرها)) (تا ابتداي طبقه 1(فصل  1شيمي 

  هاي زير درست است؟ ه چه تعداد از گزار - 121
  به منظور شناخت بيشتر سامانه خورشيدي بوده است. 2و  1آ) سفر طولاني دو فضاپيما وويجر 

  ميليارد كيلومتري از آن بوده است. 7انه خورشيدي از زادگاه خود گرفت از فاصله تقريبي پيش از خروج از سام 2ب) آخرين تصويري كه وويجر 
  پ) انسان اوليه با نگاه به آسمان و مشاهده ستارگان در پي فهم نظام و قانونمندي در آسمان بوده است.

  هاست. هاي انسان هاي كارگشا براي برخي پرسش كنش نور با ماده از جمله راه ت) مطالعه برهم
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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  گنجد؟ هاي زير در حيطه قلمرو علم تجربي مي پاسخ چه تعداد از پرسش -122
  ـ جهان كنوني چگونه شكل گرفته است؟

  ـ هستي چگونه پديد آمده است؟
  دهند؟ هاي طبيعي چگونه و چرا رخ مي ـ پديده

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  كند؟ ي تكميل ميدرست كدام گزينه، گزاره زير را به -123

 ....................هاي فيزيكي و شيميايي شامل اطلاعات  شناسنامه ....................هاي  مأموريت داشتند با گذر از كنار سياره 2و  1دو فضاپيما وويجر «
  را تهيه كنند و بفرستند.

  ها اتمسفر آن) مشتري، زحل و زهره ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب شيميايي موجود در 1
  ها ) زحل، مريخ و اورانوس ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب درصد مواد موجود در سطح آن2
  ها ) مشتري، زحل و نپتون ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب شيميايي موجود در اتمسفر آن3
  ها ) مشتري، اورانوس و نپتون ـ نوع عنصرهاي سازنده و تركيب درصد مواد موجود در سطح آن4

  .................... جز بههاي زير درست هستند  همه گزينه -124
  كند. ) مطالعه كيهان، كمك شاياني براي يافتن پاسخ پرسش چگونگي پيدايش عنصرها مي1
  توان به چگونگي پيدايش عنصرها دست يافت. ) از مقايسه اتمسفر يك سياره با اتمسفر خورشيد مي2
  اند. ان هستي توزيع شدهصورت ناهمگون در جه ) عنصرها به3
  ) سياره زمين سومين سياره نزديك به سطح خورشيد است.4

  هاي (آ)، (ب) و (پ) هستند.) پرسشبه ترتيب مختص  ها از راست به چپ به هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ (پاسخ پاسخ درست پرسش - 125
  ترين عنصر سياره زمين چه عنصري است؟ آ) فراوان

  در مقايسه با قطر سياره زمين چگونه است؟ ب) قطر سياره مشتري
  ؟شود نميپ) آيا عنصر نيتروژن در سياره زمين برخلاف سياره مشتري يافت 

  ) هيدروژن ـ بيشتر ـ بله4  ) آهن ـ بيشتر ـ خير3  ) هيدروژن ـ كمتر ـ بله2  ) آهن ـ كمتر ـ خير1
  كدام گزينه زير درست است؟ -126

  سازنده دو سياره مشتري و زمين مشترك هستند.) عناصر اكسيژن و كربن در عنصرهاي 1
  توان به هيدروژن، آرگون و منيزيم اشاره كرد. دهنده سياره مشتري مي ) از عناصر تشكيل2
  ) سياره زمين بيشتر از جنس گاز است.3
  درصد است. 50) درصد فراواني هر عنصر سازنده در سياره زمين كمتر از 4

  هستند؟هاي زير درست  يك از گزاره كدام -127
  شوند. گيرند كه تبديل به سحابي مي آ) در پي گذشت زمان و افزايش دما، گازهايي شكل مي

  شوند. نام سحابي ايجاد مي گازي به هاي ب) از متراكم شدن گازهاي هيدروژن و ليتيم توليد شده، مجموعه
  ها است. ها و كهكشان ها مسبب پيدايش ستاره پ) سحابي

  انرژي از پديده مهبانگ، سرآغاز كيهان بوده است. ت) آزاد شدن مقدار زيادي
  ) پ و ت4  ) ب و ت3  ) ب و پ2  ) آ و پ1
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  كدام گزينه زير درست است؟ - 128
  شود. ها در فضا پراكنده مي دهنده آن ) با مرگ ستارگان، تنها عناصر تشكيل1
  دهد. اي رخ مي ها همانند خورشيد در هر دمايي، واكنش هسته ) درون ستاره2
  اي است. هاي هسته گرمايي بالاي خورشيد به علت تبديل هيدروژن به هليم طي واكنش ) انرژي3
  گيرند. ) در روند تشكيل عناصر ابتدا عنصري همانند آهن و سپس عناصري مانند كربن شكل مي4

باشد، اين گونـه كـدام    145و  61ترتيب  باشد و عدد اتمي و جرمي آن به 26ها برابر  ها و نوترون ، اختلاف تعداد الكترونAاگر در گونه تك اتمي  -129
  است؟

1(A 145 2
61   2(A 145 3

61   3(A 145 3
61   4(A145

61      

X197هاي زير پيرامون دو گونه چه تعداد از گزاره - 130
Y140و 79

  درست است؟ 59
  است. Yدو برابر شمار پروتون عنصر  Xآ) شمار نوترون عنصر 

  الكترون دارد. X ،79ب) عنصر 
  عدد است. 35برابر  Yو  Xپ) تفاوت شمار نوترون عناصر 
  عدد است. 20برابر  Yبا عدد اتمي عنصر  Xت) تفاوت شمار پروتون عنصر 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

Aعدد جرمي - 131 2 ،148  هاي عنصر  باشد، شمار پروتون 12است. اگر تفاوت شمار نوترون و الكترون اين يونA هاي آن است؟ چند برابر شمار نوترون  

1(69
79

   2(67
79

   3(67
69

   4(69
67

  

  هاي زير، كدام رابطه برقرار است؟ با توجه به داده -132
  عدد جرمي  ها تعداد نوترون  ها تعداد الكترون  عدد اتمي  اتم يا يون

M Z  e  N  A  
M 2   Z   e   N   A   

1(A A   2   2(N N   3(N N  2   4(Z Z  
نتيجـه، شـمار    در .....................هـاي يـك عنصـر، برابـر      سنج جرمي، نشان داده است كـه جـرم همـه اتـم     گيري با دستگاه طيف چون اندازه - 133

  ها مطرح شد.  جا موضوع ايزوتوپ باشد و از آن .....................هاي آن بايد .....................
  ) نيست ـ نوترون ـ نابرابر4  ) نيست ـ پروتون ـ نابرابر3  ) است ـ نوترون ـ برابر2  ) است ـ پروتون ـ برابر1

  است؟ نادرستاطلاعات كدام ستون جدول زير  -134
  ستونه شمار

  رديفشماره 
1  2  3  4  
n Z چگالي  جايگاه در جدول تناوبي  

1  A35
  يكسان  17خانه   17  18  17

2  A37
  يكسان  17خانه   17  20  17

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هاي زير كدام است؟ پاسخ درست پرسش - 135

  م است؟آ) پايدارترين ايزوتوپ ساختگي هيدروژن كدا
  شوند؟ ب) چند ايزوتوپ هيدروژن در طبيعت يافت مي

  ترين ايزوتوپ هيدروژن كدام است؟ هاي فراوان پ) شمار نوترون
1(H5

H5)2  ـ صفر 3ـ   1
H4)3  ـ يك 2ـ  1

H4)4  ـ صفر 3ـ  1
 ـ يك 2ـ   1
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)هاي طبيعي دو عنصر منيزيم هاي زير در مورد ايزوتوپ چه تعداد از عبارت -136 Mg)12 و ليتيم( Li)3درست است؟ ، 

  ايزوتوپ طبيعي است. 2ايزوتوپ طبيعي و ليتيم داراي  3آ) منيزيم داراي 
  يداري بيشتري دارد.تر پا ب) در هر دو عنصر، ايزوتوپ سبك

  پ) هر دو عنصر، داراي ايزوتوپي هستند كه در آن شمار ذرات زيراتمي الكترون، پروتون و نوترون با هم برابرند. 
  است.  1ترين ايزوتوپ ليتيم برابر  ها در فراوان ها و الكترون ت) اختلاف شمار نوترون

    ) چهار 4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 دقيقه چند درصد از اين ماده تجزيه شده است؟ 120شود. اگر جرم اوليه ماده يك گرم باشد، طي  ر نيم ساعت، نصف ميجرم يك ماده پرتوزا در ه - 137

1 (75  2 (5/87  3 (75/93  4 (5/97  
  چه تعداد غلط علمي در گزاره زير وجود دارد؟ - 138

برابر باشد، ناپايدارند و با گذشت زمـان متلاشـي    5/1از كه بيش  ها، تنها درصورتي هاي آن هايي كه نسبت شمار نوترون به پروتون تمامي هسته«
ها راديوايزوتوپ  عنوان ايزوتوپ پرتوزا هم شناخته شده هستند و به اين نوع ايزوتوپ هاي ناپايدار، ماندگار نيست كه به شوند. هسته ايزوتوپ مي
  »گويند. مي

  ) سه4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از گزاره -139

  شوند. اي ساخته مي هاي هسته ها با استفاده از واكنشTc99آ) اغلب
Tc99ب) اندازه يون يديد با يون حاوي

  مشابه است. 43
  عنوان نخستين عنصر ساخت بشر معروف است. پ) تكنسيم به

  شوند. ت ميدرصد از عناصر شناخته شده در طبيعت ياف 78ت) تقريباً 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  است؟ نادرستكدام گزينه  -140
  ، ايزوتوپي ساختگي است.U235) ايزوتوپ1
  كنند. ها استفاده مي هاي سرطاني، از راديوايزوتوپ ) براي تشخيص توده2
  كند. دار جذب مي ) توده سرطاني گلوكز معمولي را همانند گلوكز نشان3
 ها در توليد انرژي الكتريكي اشاره كرد. توان به استفاده از آن ز كاربردهاي مواد پرتوزا مي) ا4
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136-   
  نخستين بار چه كسي به گردآوري علم منطق پرداخت و چه كسي در جهان اسلام نقش پررنگي در توسعه آن داشت؟ - 137

 سينا ) سقراط ـ ابن4  ـ فارابي سقراط) 3  سينا ) ارسطو ـ ابن2  ) ارسطو ـ فارابي1

  

  
 

  
  

  )9/8/99(پايه دهم پايه دهم ـ ـ  2 آزمايشي پيشروي مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  
  

  مباحثمباحث  دروسدروس

 4تا انتهاي درس  1ستايش و درس   11فارسي فارسي 

 2و  1س ودر  (انساني)(انساني)  11زبان عربي زبان عربي 

  2و  1دروس   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11زبان عربي زبان عربي 

 2و  1  دروس  (انساني)(انساني)  11دين و زندگي دين و زندگي 

  2و  1دروس   جربي)جربي)(رياضي / ت(رياضي / ت  11دين و زندگي دين و زندگي 

 pronunciationتا ابتداي  1درس   11زبان انگليسي زبان انگليسي 

 1فصل   (رياضي / تجربي)(رياضي / تجربي)  11رياضي رياضي 

  )هاي دو شرطي تا ابتداي قضيه 2و  1س و(در 1فصل   11هندسه هندسه 

 ها تا ابتداي فشار در شاره 2و  1ل وفص  (رياضي)(رياضي)  11فيزيك فيزيك 

 1فصل   (تجربي)(تجربي)  11فيزيك فيزيك 

 نور و طيف نشريتا ابتداي نشر  1فصل     11شيمي شيمي 

 تا ابتداي گوارش در روده باريك 2ـ فصل  1فصل   11شناسي شناسي   زيستزيست

  )2و  1(دروس  1فصل  1رياضي و آمار 

  )2و  1(دروس  1فصل  اقتصاد

 3تا انتهاي درس  1درس  1علوم و فنون ادبي 

 2و  1  سودر 1تاريخ 

 2و  1  سودر جغرافيا

 2و  1س ودر 1جامعه شناسي 

 2و  1س ودر منطق

  




